

UNITED NATIONS  
GENERAL  
ASSEMBLY



GENERAL  
A/AC.35/SR.12/Corr.1  
1 September 1950  
ORIGINAL: ENGLISH

SPECIAL COMMITTEE ON INFORMATION TRANSMITTED UNDER ARTICLE 73 (e) OF THE CHARTER

First Session

CORRIGENDA TO THE SUMMARY RECORD OF THE TWELFTH MEETING

Held at Lake Success, New York,  
on Monday, 28 August 1950, at 3 p.m.

Page 8

Paragraph 19

- Line 2: Insert the words "paragraph 3 of" before the words "General Assembly".
- Line 7: Replace the word "resolution" by the word "paragraph".
- Line 9: Replace the words "the provisions of paragraph 3 of that resolution" by the words "its provisions".

Page 13

Paragraph 33: Replace this paragraph by the following:

"33. Mr. FLETCHER-COOKE (United Kingdom) pointed out that Article 73 (e) of the Charter contained the phrase 'statistical and other information of a technical nature'. Paragraph 3 of resolution 218(III) referred to 'comparable official statistical information'. He had always felt that those two phrases were intended, broadly speaking, to cover the same ground. Statistics, as such, without analysis or explanation, would be practically meaningless. The Secretariat should confine itself in the use of supplementary information to facts and figures and should not concern itself with policies. No Member State could then raise any objection."

Paragraph 34

Lines 4-5: Replace the sentence reading "That clause... to it." by the following sentence: "It had been the intention of those preparing that paragraph to widen the authorization given to the Secretary-General in the matter."

Lines 7-9: Replace the words "it should nevertheless... United Nations the" by the following: "the intention of the later resolution was to widen the field. As evidence of that he referred to certain information, quite properly included by the Secretariat in its paper of the current year, which had been communicated to the United Nations or to the specialized agencies by States which were not Members of the United Nations. The".

Line 10: Insert the words "officially communicated" before the word "information".

Page 15

Paragraph 41

Lines 5-6: Replace the words "for discussion by" by the words "immediately before".

Line 8: Insert the words "on the" before the word "Cameroons" and delete the comma after the word "Authority".

Paragraph 42

Line 4: Replace the words "trained personnel... population" by the words "qualified nurses per thousand population was therefore 0.05 in 1947".

Line 6: Insert the word "female" before the word "attendants".

Line 7: Replace the words "dressers, that is, a percentage of .13 per thousand population" by the following: "dressers. They gave a percentage of qualified nurses of 0.13 per thousand population. The conclusion alleged to have been drawn by Dr. Calderone from those figures could only be described as preposterous."

Page 17

Paragraph 47

Lines 3-4: Replace the words "giving instruction... the school" by the words "beginning the instruction of very young children through the medium of their mother tongue, and of passing gradually over to English as their knowledge of English improved. The school".

Line 6: Replace the words "that instruction in English had been

/ introduced"

introduced" by the words "introducing the English language as a subject".

Paragraph 48

Line 2: Delete the word "and" before the word "Asian" and insert the words "and African" after the word "Asian".

Insert the word "secondary" before the word "Curricula".

Line 3: After the word "uniform" replace period by comma and add the following: "the differences being in those matters concerning distinctive community cultures."

Paragraph 50

Line 8: Add the words "produced for use in tropical regions" after the word "hygiene".